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Romanya’da Letcani – Iași otoyol ihalesini 
İspanyol FCC Construction firması 
kazandı Sayfa 5’te

BÜKREŞ (Gazete Balkan) – 
Türkiye’nin Romanya’ya ihra-
catı 2026 yılı Mart ayında 
geçen yılın aynı dönemine 
göre yüzde 9,8 azalarak 757 
milyon 342 bin 500 dolar 
olarak gerçekleşti. Türkiye 
İhracatçılar Meclisi (TİM) veri-
lerine göre, 2025 yılı Mart 
ayında Romanya’ya ihracat 
yıllık bazda yüzde 6,8 artışla 
844 milyon 903 bin 870 dolar 
seviyesinde kaydedilmişti. 
2024 yılı Mart ayında ise ihra-
cat 790 milyon 923 bin 320 
dolar olmuştu. Öte yandan, 
2026 yılı Mart ayında Ro-
manya’ya yapılan ihracat bir 
önceki aya göre yüzde 40,7 
artış gösterdi. Şubat 2026’da 
ihracat 538 milyon 383 bin 
920 dolar seviyesindeydi. 
2025 yılı Mart ayında ise aylık 
artış yüzde 49,9 olmuş, Şubat 
2025 ihracatı 563 milyon 502 
bin 790 dolar olarak gerçek-
leşmişti.Sayfa 4’te 

En pahalı 
otoyol ihalesini 

İspanyol  
firması kazandı

* Romanya’da yayımlanan ilk ve tek günlük 
yabancı gazete Gazete Balkan, 25 
Nisan’da 21’inci yılını tamamlayarak 
22’nci yayın yılına giriyor; yıl dönümü 8 
Mayıs’ta Bükreş’te düzenlenecek özel 
etkinlikle kutlanacak. Gazetenin 21’inci 
kuruluş yıl dönümü dolayısıyla düzen-

lenecek kutlama programı, 8 Mayıs 2025 
Cuma akşamı Bükreş’teki Sheraton 
Hotel’de gerçekleştirilecek. Etkinlikte 
sanatçı Mithat Körler ve Boğaziçi 
Orkestrası sahne alacak. Ayrıca yıl 
dönümüne özel yaklaşık 80 sayfalık bir 
dergi hazırlanacak. Sayfa 7’de 

Almanya'da siyahlar ve Müslümanların
emlak piyasasında sıklıkla ayrımcılığa
uğradığı kaydedildi. Sayfa 3’te

www.westeyehospital.ro

Seyahat için 
2026’nın en güvenli 
10 ülkesi açıklandı

Orta Doğu’daki gelişmeler sonrası 
güvenlik, tatil planlarının merkezine 
yerleşti; 2026’nın en güvenli 10 ülkesi 
açıklandı. Sayfa 6’da 

Avrupa’da polen 
mevsimi uzuyor: Alerji 

vakaları artıyor
Avrupa’da iklim değişikliğinin etkisiyle 

polen mevsimi uzayıp yoğunlaşırken, 
uzmanlar alerji vakalarının arttığını ve 
basit önlemlerle maruziyetin azaltıla-
bileceğini belirtiyor. Sayfa 8’de

Türkiye’nin Romanya’ya ihra-
catı Mart 2026’da yıllık bazda 
yüzde 9,8, yılın ilk üç ayında 
ise yüzde 11,7 geriledi; buna 

karşın Romanya, toplam ihra-
catta yüzde 3,7 payla en 
büyük 7’nci pazar olmayı 

sürdürdü.

Türkiye’nin  
Romanya’ya  

ihracatında düşüş

yılına doğru
22. YAYIN 



U ludağ Otomotiv Endüstrisi İhra-
catçıları Birliğinden (OİB) 
yapılanmaya göre, Türkiye ihra-

catının lider sektörü olan otomotiv 
endüstrisinin mart dış satışları, geçen 
yılın aynı ayına kıyasla yüzde 6,3 
düşüşle 3 milyar 293 milyon dolar oldu. 

Türkiye'nin ihracatta birinci sıradaki 
yerini koruyan otomotiv sektörü 
ülkesinde ihracattan elde edilen ücret 
yüzde 16,9 oldu. Bu yıl ocak-mart 
döneminde otomotiv ekonomisinin 
ihracatı ise yüzde 4,3 artarak 9 milyar 
896 milyon dolar oldu. 

Sektörde üretimin en büyük ürün 
grubu olan "tedarik endüstrisi"nin 
mart ayı ihracatı, geçen yılın aynı ayına 
göre seviyeyi koruyarak 1 milyar 318 
milyon dolar olarak kayıtlara geçti. 

"Binek otomobiller" hasılatı martta 
yüzde 20 düşerek 909 milyon dolar, 
"eşya taşımaya mahsus motorlu taşıt-
lar" hasılatı yüzde 3,5 azalışla 553 mi-
lyon dolar, "otobüs-minibüs-midibüs" 
hasılatı yüzde 10 artışla 293 milyon 
dolar ve "çekiciler" hasılatı yüzde 5 
artışla 178 milyon dolar oldu. 

OİB üzerinden ihracat kaydı yapılan 
ve "diğer" unvanı altında kalan sektör-
lerin mart ayı ihracatı ise 42 milyon 
dolar olarak gerçekleşti. 

Mart ayındaki pazardaki büyük pazar 
olan Almanya'ya ihracat yüzde 6 aza-
lışla 525 milyon dolar olarak kayıtlara 
geçti. Açıklamada görüşlerine yer ver-
ilen OİB Yönetim Kurulu Başkanı Baran 
Çelik, "Otomotiv olarak martta finansal 
açıdan özgürleşmeye rağmen ülke için-
deki bakımımızı ve kolaylaştırmamızın 
önemli bir kısmını devam ettiriyoruz. 
Binek otomobillerdeki düşüşe karşılık 
otobüs-midibüs-minibüs aralıkları 
yüzde 10'luk artış, ürünün küresel 
pazardaki rekabet gücünü ve bir kez 
daha desteklediğini bir kez daha kanıt-

ladı. Bu yılki sürekli hızlan-
malarımızı hedefledik." değer-
lendirmesinde bulundu. (AA) 
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info@westeyehospital.roCalea Vitan 137-139, sector 3, București 021.9757

www.westeyehospital.ro

PRIMUL SPITAL PRIVAT 
DE OFTALMOLOGIE DIN ROMÂNIA

Standarde internaționale 

Tehnologie de ultimă generație

Servicii oftalmologice complexe

CONSULTAȚII ADULȚI ȘI COPII
INVESTIGAȚII ȘI TRATAMENTE
INTERVENȚII CHIRURGICALE

Chirurgie refractivă - SMILE PRO, FEMTOLASIK, PRESBYOND 
cataractă     chirurgie vitreo-retiniană     glaucom||

                   

Transport
bizim işimiz

LUCIFER RED 666 SRL
Valea cascadelor nr 21 sector 6 -

BUCUREŞTI
Tel: +40 72 988 1147 / 

+40 737 969 666
e-mail: ozan@lucifer.com.ro

office@lucifer.com.ro
export@lucifer.com.ro

www. lucifer.com.ro 

Türkiye otomotiv endüstrisi, Mart ayında 
3 milyar 293 milyon ihracata imza attı.

Otomotiv endüstrisinin mart 
ayı ihracatı 3,3 milyar dolar
Otomotiv endüstrisinin mart 
ayı ihracatı 3,3 milyar dolar
Otomotiv endüstrisinin mart 
ayı ihracatı 3,3 milyar dolar
Otomotiv endüstrisinin mart 
ayı ihracatı 3,3 milyar dolar
Otomotiv endüstrisinin mart 
ayı ihracatı 3,3 milyar dolar
Otomotiv endüstrisinin mart 
ayı ihracatı 3,3 milyar dolar
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BÜKREŞ – Romanya Ulusal Mali 
İdare Ajansı (ANAF), el konulan ve 
haciz altına alınan malların yöne-

timine ilişkin usulsüzlük şüpheleri üzer-
ine geniş çaplı iç denetim başlattı. 

ANAF’tan yapılan açıklamada, ihbarlar 
ve ön incelemeler sonucunda bazı uygun-
suzluklara işaret eden bulgular elde 
edilmesi üzerine hem kurum çalışan-
larının hem de mükelleflerin denetime 
tabi tutulduğu bildirildi. 

Denetimler kapsamında, hacizli veya el 
konulan malların resmi kayıtlardaki duru-
muyla fiili durumunun karşılaştırıldığı, 
olası farkların tespit edilmeye çalışıldığı 
kaydedildi. ANAF Başkanı Adrian Nica, 
konuya ilişkin açıklamasında, yasa ve 
kurum içi kurallara aykırı her türlü 
davranışın “kararlılıkla ve şeffaf şekilde” 
cezalandırılacağını belirtti. 

Nica, sorumluların iki grupta değer-
lendirildiğini ifade ederek, “Hacizli malları 

elinde bulunduran mükellefler ile bu mal-
ları yöneten kurum çalışanları inceleme 
kapsamındadır.” dedi. 

Açıklamada, bazı mükelleflerin haciz 
sonrası malları kullanarak gelir elde edip 
borçlarını ödedikleri, iyi niyetli olanların 

borçlarını kapatmalarının ardından 
haczin kaldırıldığı belirtildi. 

Öte yandan, haciz altındaki malların 
kaçırılması veya satılması durumunda il-
gili kişiler hakkında suç duyurusunda bu-
lunulduğu aktarıldı. 

Kurum çalışanlarına ilişkin değer-
lendirmede ise envanter kayıtları ile fiili 
durum arasında fark bulunması halinde 
inceleme başlatılacağı, eksikliklerin so-
rumluluğunun tespit edilmesi duru-
munda gerekli işlemlerin yapılacağı 
vurgulandı. 

ANAF, devam eden envanter çalışmaları 
nedeniyle kayıp malların sayısına ilişkin 
net bir verinin henüz doğrulanamadığını 
bildirdi. 

Yetkililer, denetim sürecinin hem ku-
rumsal şeffaflığın sağlanması hem de 
kamu kaynaklarının korunması amacıyla 
sürdürüleceğini ifade etti.

LÜKS ARTIK PAHALI DEĞİL
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GAA9.>)AG@G:,G@GCECGF-F888EAG@G:,G@GCECG

1<=><F(+.+C>ș@9F72/F19GCG$!C=</F&=AG#

DİZEL HİBRİT

FUUL OPTİON : 
TUNLAND V9
36000Euro+tva
TUNLAND G7 
25876 Euro+tva

Romanya’da ANAF, hacizli ve el 
konulan mallara ilişkin usulsüzlük id-
diaları üzerine geniş çaplı iç denetim 

başlattı; hem çalışanlar hem de 
mükellefler inceleme altında.

ANAF’ten kapsamlı iç denetim: 

MERCEK ALTINDA
Çalışanlar ve hacizli mallar  
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Șoseaua Nordului 1, București  Tel.: +40 730 220 220
www.dumanherastrau.ro

Uyuşturucu, Alkol ve Madde
Bağımlılığı Tedavi Merkezi

&486�:"5:'7�1:(2$81:%7!8648:::-+9:*.9:,99:/99:::::7334#5)56280 7

B ÜKREŞ Gazete Balkan) – 
Türkiye’nin Romanya’ya 
ihracatı 2026 yılı Mart 

ayında geçen yılın aynı dönemine 
göre yüzde 9,8 azalarak 757 milyon 
342 bin 500 dolar olarak gerçek-
leşti. 

Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) 
verilerine göre, 2025 yılı Mart 
ayında Romanya’ya ihracat yıllık 
bazda yüzde 6,8 artışla 844 milyon 
903 bin 870 dolar seviyesinde 
kaydedilmişti. 2024 yılı Mart ayında 
ise ihracat 790 milyon 923 bin 320 
dolar olmuştu. Öte yandan, 2026 
yılı Mart ayında Romanya’ya 
yapılan ihracat bir önceki aya göre 
yüzde 40,7 artış gösterdi. Şubat 

2026’da ihracat 538 milyon 383 bin 
920 dolar seviyesindeydi. 2025 yılı 
Mart ayında ise aylık artış yüzde 
49,9 olmuş, Şubat 2025 ihracatı 563 
milyon 502 bin 790 dolar olarak 
gerçekleşmişti. 

2026 yılının ilk üç ayında 
Türkiye’nin Romanya’ya ihracatı, 
geçen yılın aynı dönemine göre 
yüzde 11,7 azaldı. İhracatın 1 milyar 
963 milyon 790 bin 710 dolardan 1 
milyar 863 milyon 663 bin 380 
dolara gerilediği belirtildi. 

Buna karşılık, 2025 yılının ilk üç 
ayında Romanya’ya ihracat, 2024’ün 
aynı dönemine göre yüzde 6,2 ar-
tarak 1 milyar 863 milyon 663 bin 
380 dolardan 1 milyar 978 milyon 

733 bin 240 dolara yükselmişti. 
Türkiye’nin toplam ihracatı ise 

2026 yılının ilk üç ayında yüzde 1,6 
arasında düşüşle 55 milyar 611 mi-
lyon 666 bin 510 dolar oldu. 

Ticaret Bakanlığı verilerine göre, 
Romanya’ya yapılan ihracat 
2026’nın ilk üç ayında toplam ihra-
catın yüzde 3,7’sini oluşturdu. Bu 
oranla Romanya, Türkiye’nin en 
fazla ihracat yaptığı 7’nci ülke 
olurken, Avrupa Birliği ülkeleri 
arasında 6’ncı sırada yer aldı. 

2025 yılının aynı döneminde ise 
Romanya’nın payı yüzde 1,4 se-
viyesinde bulunurken, ülke genel 
sıralamada 8’inci, AB ülkeleri 
arasında ise 7’nci sırada yer almıştı.

Türkiye’nin Romanya’ya 

Türkiye’nin Romanya’ya ihracatı Mart 2026’da yıllık bazda yüzde 9,8, 
yılın ilk üç ayında ise yüzde 11,7 geriledi; buna karşın Romanya, toplam 

ihracatta yüzde 3,7 payla en büyük 7’nci pazar olmayı sürdürdü.

İHRACATINDA DÜŞÜŞ



R omanya Ulusal Karayolu 
Yatırım Şirketi (CNIR), Unirii 
Otoyolu (A8) kapsamında 

Letcani (DN28) ile Iași (DN24) 
arasındaki 17,7 kilometrelik kes-
imin yapım ihalesinin İspanyol FCC 
Construction şirketi tarafından 
kazanıldığını bildirdi. CNIR’den 
yapılan açıklamaya göre, söz 
konusu kesim kilometre başına 43 
milyon euronun üzerindeki 
maliyetiyle Romanya’da bugüne 
kadar inşa edilecek en pahalı 
otoyol bölümü olacak. Projenin 
toplam sözleşme bedelinin KDV 
hariç 3,93 milyar lei olduğu belir-
tildi. 

Toplam süresi 46 ay olarak 
öngörülen projenin 10 ayı tasarım, 
36 ayı ise inşaat aşamasını kap-
sıyor. Finansmanın SAFE Programı 
aracılığıyla sağlanacağı ifade 
edildi. Puterea’ya göre Teknik proj-

eye göre, güzergâh üzerinde 
18 köprü ve üst geçit ile 6 
tünel inşa edilecek. Ayrıca 
trafik yönetimi ve güvenliği 
için özel bir kontrol merkezi 
kurulacak. Proje kapsamında 
DJ 282 ve DN 24 bağlantı nok-
talarında iki kavşak da yapıla-
cak. 

CNIR Genel Müdürü Gabriel 
Budescu, projeyi Avrupa 
düzeyinde stratejik öneme 
sahip bir yatırım olarak nite-
lendirerek sözleşmenin en 
kısa sürede imzalanmasının 
hedeflendiğini açıkladı. 

Romanya Ulaştırma Bakanı 
Ciprian Șerban ise A8 otoyol-
unun diğer kesimlerinde de 
çalışmaların sürdüğünü, özel-
likle Grințieș – Pipirig etabının 
yüksek mühendislik zorlukları 
içerdiğini belirtti. 
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İstanbul Havalimanı 
Avrupa'nın en yoğun 

havalimanı oldu

İstanbul Havalimanı, 23-29 Mart 
arası günlük ortalama 1436 uçuşla 
Avrupa'nın en yoğun uçuş olarak 

kayıtlara geçti. Avrupa Hava Seyrüsefer 
Güvenliği Teşkilatının (EUROCONTROL) 
23-29 Mart'a ilişkin "Avrupa Havacılık 
Raporu" yayımlandı. 

Rapora göre, İstanbul Havalimanı bu 

dönemde günlük ortalama 1436 uçuşla 
Avrupa'nın en yoğun havalimanları 
arasında ilk sırada yer aldı. 

İstanbul Havalimanı'nı günlük 1280 
uçuşla Amsterdam, 1266 uçuşla Londra 
Heathrow, 1261 uçuşla Paris Charles de 
Gaulle ve 1230 uçuşla Madrid havali-
manları takip etti. 

Romanya’da Letcani – Iași otoyol ihalesini İspanyol FCC Construction firması kazandı

İstanbul Havalimanı günlük ortalama 1436 
uçuşla Avrupa'nın en yoğun havalimanı oldu

En pahalı otoyol ihalesini 
İspanyol firması kazandı



O rta Doğu’da yaşanan savaşın 
ardından güvenlik, tatil plan-
lamasında belirleyici unsur 

haline geldi. Yeni bir araştırmaya 
göre, seyahat edenlerin en büyük 
endişeleri arasında uçuş iptalleri ve 
olası riskler yer alıyor. 

G4’te yayınlanan araştırma 
sonuçlarına göre 2026 yılında seya-
hat edilebilecek en güvenli ülkeler 
listesi açıklandı. 

Listede 10. sırada İsveç yer 
alırken, ülke siyasi istikrarı, düşük 
suç oranı ve yüksek yaşam stan-
dardıyla öne çıktı. 9. sırada Fransa, 
turistik cazibesi ve güvenli yapısıyla 
dikkat çekti. 

8. sırada yer alan İzlanda, doğal 
güzellikleri ve düşük risk seviyesiyle 
dünyanın en güvenli destinasyon-
ları arasında gösterildi.  

Portekiz 7. sırada bulunurken, 
güneşli iklimi ve plajlarıyla tercih 
edilmeye devam ediyor. 

6. sırada İtalya, kültürel ve tarihi 
zenginliğiyle öne çıkarken, 5. 
sıradaki Kanada uzak destinasyon 
arayanlar için güvenli bir seçenek 
olarak değerlendirildi. İspanya ise 
listenin 4. sırasında yer aldı. 

İlk üçte ise İsviçre, İrlanda ve Yeni 
Zelanda bulunuyor. İsviçre güvenlik 
ve istikrarıyla 3. sıraya yerleşirken, 

İrlanda düşük suç oranıyla 2. sırada 
yer aldı. Listenin zirvesinde bulunan 
Yeni Zelanda ise coğrafi izolasyonu, 
güçlü güvenlik yapısı ve doğal güzel-
likleriyle 2026’nın en güvenli seyahat 
noktası olarak gösterildi. 
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Orta Doğu’daki gelişmeler sonrası güvenlik, tatil planlarının 
merkezine yerleşti; 2026’nın en güvenli 10 ülkesi açıklandı

Seyahat için 
2026’nın en güvenli 
10 ülkesi açıklandı
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BÜKREŞ – Romanya’da yayımlanan 
ilk ve tek günlük yabancı gazete 
olma özelliğini taşıyan Gazete 

Balkan, Avrupa baskısında 21’inci yayın 
yılını tamamlayarak 25 Nisan itibarıyla 
22’nci yılına giriyor. 

25 Nisan 2005’te (o dönemki adıyla 
Anayurt) yayın hayatına başlayan gazete, 
geçen 21 yıllık süreçte Türk iç siyasetine 
yönelik tarafsız yayın anlayışı, Türkiye 
Cumhuriyeti’nin değerlerine bağlılığı ve 
başta Romanya olmak üzere Avrupa’daki 
Türk toplumunun sorunlarına odaklanan 
haberciliğiyle öne çıktı. 

Gazetenin 21’inci kuruluş yıl dönümü 
dolayısıyla düzenlenecek kutlama pro-
gramı, 8 Mayıs 2025 Cuma akşamı 
Bükreş’teki Sheraton Hotel’de gerçekleştir-
ilecek. Etkinlikte sanatçı Mithat Körler ve 
Boğaziçi Orkestrası sahne alacak. Ayrıca yıl 
dönümüne özel yaklaşık 80 sayfalık bir 
dergi hazırlanacağı bildirildi. 

FAALİYETLER VE PROJELER 
Gazete Balkan, yayın hayatı boyunca 

çeşitli medya ve kültür projelerine imza 
attı. Bu kapsamda Romanya Devlet Tele-
vizyonu TVR ile iş birliği yapılarak “Ocolul 
Marii Negre” adlı Türkiye temalı Karadeniz 
belgeseli hazırlandı ve farklı dönemlerde 
toplam 24 saat ekranlara getirildi. 

Gazete ayrıca 2006 yılında Romanya’daki 
Türk firmalarına yönelik ticari sicilde yer 
alan “problemli firma” şerhlerinin kaldırıl-
masına katkı sağladı ve Türk şirketlerinin 
adreslerini içeren bir katalog hazırladı. 

Romanya’daki Türk kökenli topluluklara 
yönelik çalışmalar kapsamında bir dönem 
“Türkses” adlı 15 günlük gazete yayımlandı; 
Türkçe’nin korunması ve yaygınlaştırılması 
amacıyla çeşitli girişimlerde bulunuldu. 
Türkiye’nin Bükreş Büyükelçiliği ve Kös-
tence Başkonsolosluğu bünyesinde Türkçe 
kurslarının başlatılmasına destek verildi. 

2009 yılında TVR arşivindeki Kapadokya 
belgeselinin yeniden yayımlanmasına 
katkı sunan gazete, 2008’de başlattığı “Tur-
cia din Romania” adlı televizyon pro-
gramını farklı kanallarda yıllar içinde 
sürdürdü. 2020 yılında ise Gazete Balkan 
TV YouTube platformunda yayın hayatına 
başladı. Gazete Balkan çalışanlarının kur-
duğu Balkan Medya Derneği ilk etkinliğini 
7 Şubat 2025 tarihinde gerçekleştirdi. 
Geçtiğimiz yıl kurulan Balkan Medya 
Derneği Başkanı Hamdi Yılmaz ile Gazete 
Balkan ekibinin ev sahipliğinde 7 Şubat 
2025 tarihinde gerçekleşen Rumen me-
dyasına tanıtım etkinliğine Romanya eski 
Başbakanı Adrian Nastase de katılmıştı. 

Türkçe öğrenen Rumenlerin de yakından 
takip ettiği Gazete Balkan, geçen yıl 
Türkiye’ye seyahat etmelerini sağladığı 6 
Rumen gazetecinin gözünden Türkiye’yi 
anlatan çeşitli belgeseller hazırlamıştı. 

EKONOMİ VE KÜLTÜREL ETKİNLİKLER 
Gazete Balkan, 2011 yılından bu yana Ro-

manya genelinde faaliyet gösteren Türk 
firmalarına yönelik “Türk TOP 100” listesi 
kapsamında ödüller veriyor. Ayrıca 2017 ve 
2018 yıllarında düzenlenen Türk Mutfağı 
Festivali ile de dikkat çekti. 

2012 yılında düzenlenen bir etkinlikte 
Türkiye’den en fazla ithalat yapan bazı 
Romen firmalara da ödüller takdim edildi. 

HUKUKİ SÜREÇLER VE MÜCADELELER 
Gazete Balkan yönetimi, Fetullahçı Terör 

Örgütü’nün (FETÖ) Romanya yapılan-
masına karşı uzun yıllardır yürüttüğü yayın 

ve hukuk mücadelesiyle de biliniyor. Bu 
kapsamda gazete ve Genel Yayın Yönet-
meni Hamdi Yılmaz aleyhine açılan 10 da-
vanın 7’sinin, ilgili kuruluşlar aleyhine 
sonuçlandığı belirtildi. 

ULUSLARARASI İLİŞKİLERE KATKI 
Gazetenin faaliyetleri, Romanya ve 

Türkiye arasındaki ilişkilerin gelişimine 
katkı sağlayan unsurlar arasında göster-
iliyor. Romanya’nın eski Cumhurbaşkanı 
Ion Iliescu, gazetenin iki ülke arasındaki 
kültürel, ekonomik ve sosyal ilişkilere 
olumlu katkı sunduğunu ifade etmişti. 

Gazetenin düzenlediği etkinlikler, 

geçmişte üst düzey siyasi isimlerin de 
katılımına sahne oldu. Bunlar arasında 
eski Romanya Başbakanları Emil Boc, Vic-
tor Ponta, Adrian Năstase ve kendi döne-
min Başbakan Yardımcısı Marco Bela yer 
aldı. Öte yandan, 2025 yılı Şubat ayında 
düzenlenen Balkan Medya Derneği’nin 
Rumen medyasına yönelik tanıtım etkin-
liğinde de Gazete Balkan ekibi ev sahipliği 
yaptı. Gazete Balkan, ayrıca Türkiye’ye 
götürdüğü Rumen gazetecilerin izlenimler-
ine dayanan belgesel projeleriyle medya 
alanındaki faaliyetlerini sürdürmeye 
devam ediyor.

22. Yayın yılına doğru
Romanya’da yayımlanan ilk ve tek günlük yabancı gazete Gazete Balkan, 25 Nisan’da 21’inci yılını tamam-
layarak 22’nci yayın yılına giriyor; yıl dönümü 8 Mayıs’ta Bükreş’te düzenlenecek özel etkinlikle kutlanacak.
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Avrupa’da iklim değişikliğinin etkisiyle polen mevsimi uzayıp yoğunlaşırken, uzmanlar 
alerji vakalarının arttığını ve basit önlemlerle maruziyetin azaltılabileceğini belirtiyor

A vrupa’da polen mevsiminin her 
yıl daha erken başlayıp daha 
uzun sürdüğü, bunun da alerjik 

hastalıklarda artışa yol açtığı bildirildi. 
Belçika kamu sağlığı enstitüsü Scien-

sano’da görevli bilim insanı Astha Ti-
wari, son on yıla ilişkin verilerin polen 
sezonlarının uzadığını, daha erken 
başladığını ve polen yoğunluğunun art-
tığını gösterdiğini belirtti. Tiwari, bu du-
rumun büyük ölçüde iklim değişikliğiyle 
bağlantılı olduğunu ifade etti. 

Araştırmalara göre, artan sıcaklıklar ve 
atmosferdeki karbondioksit seviyesinin 
yükselmesi bitki büyümesini hız-
landırarak polen üretimini artırıyor. Bu 
da havadaki polen konsantrasyonunun 
yükselmesine ve alerji mevsiminin uza-
masına neden oluyor. Avrupa’da polen 
alerjisinin görülme oranının yaklaşık 
yüzde 40 seviyesinde olduğu tahmin 
edilirken, şehirlerde kirlilik ve yaşam 
tarzı faktörleri nedeniyle bu oranın 
daha yüksek olduğu kaydedildi. 

Uzmanlar, hava kirliliğinin de polenleri 
kimyasal olarak değiştirerek daha aler-
jen hale getirdiğine dikkat çekiyor. Özel-
likle azot dioksit, ozon ve partikül 
maddelerin bu etkiyi artırdığı ifade 
ediliyor. İngiltere’de yapılan bir çalış-
maya göre, ambrosia (ragweed) pole-
nine bağlı saman nezlesi vakalarının 
2050 yılına kadar 33 milyondan 77 mily-
ona çıkarak iki katına ulaşabileceği 

öngörülüyor. 
Polen alerjisinin burun akıntısı, gö-

zlerde sulanma ve yanma gibi belirti-
lerin yanı sıra uyku düzenini bozabildiği, 
yaşam kalitesini düşürdüğü ve iş gücü 
kaybına yol açabildiği belirtildi. 

Uzmanlar, polene maruziyeti azaltmak 

için pencerelerin gün içinde kapalı tu-
tulması, evin sabah erken saatlerde 
veya akşam havalandırılması, dışarıdan 
gelince duş alınması ve kıyafetlerin 
değiştirilmesi gibi önlemler öneriyor. 
Ayrıca dışarıda güneş gözlüğü kullanıl-
ması ve çamaşırların mümkünse ev 

içinde kurutulması tavsiye ediliyor. 
Kıyı bölgelerinde deniz etkisi ve daha 

az bitki örtüsü nedeniyle polen yoğun-
luğunun daha düşük olduğu, bu ne-
denle alerjisi olan kişiler için daha 
uygun ortamlar sunduğu ifade ediliyor.  

(Euronews / Foto:AP)

Avrupa’da polen mevsimi 
uzuyor: Alerji vakaları artıyor

Macaristan'da 2010'dan bu yana koltuğunu koruyan Başbakan Viktor Orban, 12 Nisan'da 
düzenlenecek genel seçimde, anketlere göre son 16 yılın "en zorlu" yarışına hazırlanıyor.

A vrupa Birliği (AB) üyesi ülkeler 
arasında iktidarını en uzun süre 
koruyan lider Orban'ın karşı 

karşıya olduğu bu seçim, sadece 
Macaristan için değil, AB ve bölgedeki 
sağ ve aşırı sağ partilerin geleceği 
açısından da kritik görülüyor. 

Seçim sonuçlarının, Macaristan'ın 
Brüksel ile ilişkilerinin yönünü doğru-
dan belirleyebileceği, aynı zamanda 
Avrupa'daki sağ hareketler için dönüm 
noktası niteliği taşıdığı değer-
lendiriliyor. 

Anketlerde muhalefet önde 
görünüyor 

Muhalefetin önde göründüğü çoğu 
anket, Orban'ın 16 yıllık iktidarında ilk 
kez bu ölçekte bir yenilgi riskiyle karşı 
karşıya bulunduğu yorumları yapıl-

masına neden oluyor. 
21 Research Center tarafından 23-28 

Mart'ta yapılan ankete göre, Peter Mag-
yar liderliğindeki Tisza Partisi kararlı 
seçmenler arasında yüzde 56 destek 
alırken, Orban'ın Fidesz Partisi yüzde 
37'de kaldı. 

Zavecz Research'in aynı dönemde 
yayımladığı bir başka ankette ise Tisza-
'nın yüzde 51, Fidesz'in 
yüzde 38 seviyesinde 
olduğu görüldü. 

Nezopont Enstitüsünün 
şubatta yaptığı ankete göre 
de Fidesz yüzde 46, Tisza 
yüzde 40 oy alıyor. 

Ülkede yapılan anket-
lerin ortalamasına göre, 
Magyar liderliğindeki Tisza-

'nın, Fidesz'i geçmesi bekleniyor. 
Orban, Avrupa'nın Rus enerjisine 

olan ihtiyacının göz ardı edilemeye-
ceğini savunurken, AB'yi Ukrayna'daki 
savaşı sürdürmeye çalışmakla 
suçluyor. Macaristan, özellikle Rusya-
Ukrayna Savaşı konusunda izlediği 
politika nedeniyle AB içinde en fazla 
eleştirilen ülkelerden biri haline geldi. 

Budapeşte yöne-
timi, AB'den Ukray-
na'ya sağlanan mali 
ve askeri destek ile 
Rus enerjisine 
yönelik yaptırımları 
bloke ederek Brük-
sel'e sık sık cephe 
alıyor. Orban 
hükümeti, son 

olarak AB'nin Ukrayna'ya yönelik 90 
milyar avroluk kredisini veto etti. Bu-
dapeşte yönetimi bu kararına gerekçe 
olarak, Drujba boru hattı üzerinden 
Macaristan'a gelen petrol akışına 
yönelik kısıtlamayı gösterdi. 

Birçok AB ülkesinin lideri, Orban'ı 
"Rusya yanlısı" bir politika izlemekle 
eleştirirken, Macaristan'ın AB'de karar 
alma süreçlerini zorlaştıran bir aktör 
haline geldiğini söylüyor. 

Orban'ın karşısındaki en güçlü aday 
olan Peter Magyar ise AB ile ilişkilerin 
güçlendirilmesini, Macaristan'ın "Batı 
ile daha uyumlu" ve Rusya ile "daha 
pragmatik" bir dış politikaya dönmesi 
gerektiğini savunuyor.

Macaristan'da 16 yıldır iktidarda 
olan Orban en zorlu seçimine giriyor
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B ükreş Üniversitesi Hastanesinden 
yapılan açıklamada, gece yarısı 
kalbindeki ritim bozukluğu artan 

ve tedaviye yanıt vermeyen 80 yaşın-
daki Lucescu'nun durumunun 
kötüleştiği ve yoğun bakım ünitesine 
sevk edildiği belirtildi. Lucescu yöneti-
mindeki Romanya, 26 Mart'ta oynanan 
2026 FIFA Dünya Kupası Avrupa El-
emeleri play-off yarı final maçında 
Türkiye'ye 1-0 mağlup olmuştu. 

Mircea Lucescu, 29 Mart'ta Romanya 
Milli Takımı kampında fenalaşarak has-
taneye kaldırılmıştı. Bu tarihten itibaren 
hastanede tedavi gören tecrübeli teknik 
direktörün durumunun stabil olduğu 
açıklanmıştı. 

Romanya Futbol Federasyonu, 2 
Nisan'da Lucescu ile yolların ayrıldığını 
duyurmuştu. 

Mircea Lucescu 29 Temmuz 1945, 
Bükreş doğumludur. Rumen eski fut-
bolcu ve teknik direktördür. Tüm za-
manların en çok kupa kazanan 
yöneticilerinden biridir. 

Lucescu, futbolculuk döneminde Di-
namo Bükreş ile 7 kez Romanya Ligi 

şampiyonluğu yaşadı. Teknik 
direktörlük kariyerinde 
Galatasaray ile UEFA Süper 
Kupa, Shakhtar Donetsk ile 
UEFA Kupası'nı kazanmıştır. 
Türkiye'de ayrı takımlarda iki 
yıl üst üste şampiyonluk 
yaşamıştır. Shakhtar Donetsk 
ile sekiz, Dinamo Kyiv ile bir 
kere olmak üzere toplamda 
dokuz kez Ukrayna Ligi 
şampiyonluğu yaşadı. 

Lucescu, 2004, 2010, 2012, 
2014 ve 2021'de Romanya'da 
Yılın Teknik Direktörü, 2006 ve 
2008 ile 2014 yılları arasında 
da Ukrayna'da Yılın Teknik Di-
rektörü seçildi. 2013 yılında 
Romanya'da On Yılın Teknik 
Direktörü ödülüne layık görüldü ve 2015 
yılında Alex Ferguson, Carlo Ancelotti, 
Arsène Wenger ve José Mourinho gibi 
isimlerle birlikte 100 UEFA Şampiyonlar 
Ligi maçında teknik direktörlük yapan 
beşinci kişi oldu. Kazandığı resmi kupa 
sayısı açısından da 35 puanla Fergu-
son'un ardından ikinci sırada yer alıyor.
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Rumen teknik direktör Mircea Lucescu, 
kalbindeki ritim bozukluğu nedeniyle tedavi 
gördüğü hastanede yoğun bakıma alındı.

Lucescu yoğun 
bakımda


